



25 сентября 2016 года по благословию настоятеля Патриаршего Вознесенского войскового всеказачьего собора [игумена Филарета \(Авдюшкина\)](#) активисты православного молодёжного объединения посетили Атаманский дворец г. Новочеркаска.

Экскурсовод в увлекательной форме поведала гостям о знаменитом Атаманском дворце – памятнике гражданской архитектуры XIX века и, вместе с тем, уникальном по своей роли в истории Войска Донского месте. На протяжении более чем полувека в его стенах решались все важнейшие вопросы войсковой жизни. Но историческое значение Атаманского дворца, как музейного объекта, не ограничивается региональными рамками, а является общероссийским.

Именно здесь останавливались в дни своего пребывания на Дону Высочайшие Особы, среди них Государи Императоры Александр II, Александр III, Николай II. Исключительная роль принадлежит Атаманскому дворцу в событиях Гражданской войны на Юге России как месту нахождения боевого штаба руководителей Белого движения. В советское время дворец был местом нахождения городских властей. Наконец, в марте 2001 года, это историческое здание было передано Музее истории донского казачества.

Кроме того, ребята посетили выставку, посвящённую памяти Новочеркасской трагедии 1962 года. Здесь сохранились архивные фотографии массового расстрела мирных горожан и материалы судебных дел и расследований. Впечатлил гостей выставки и тот факт, что комментирует и хранит память жестокой истории их участница, а ныне – старейший почётный сотрудник музея В.Е. Водяницкая. Сегодня Валентина Евгеньевна входит в Фонд Новочеркасской трагедии и оказывает помощь всем тем, кто вместе с ней был репрессирован в страшном шестьдесят втором...

